Набір задач для конкурсу «Кенгуру-2011»
Василь Серветник,
Вінницька область
І рівень
1. В 2010 році Тетянці виповнилося стільки років, яка сума цифр року її народження. В якому році вона народилася?

А: 2003            Б: 2004             В: 2005             Г: 2006                 Д: 2007

Розв’язання

2 + 0 + 0 + 4 = 6     і      2010 – 2004 = 6.

2. Виконайте дію додавання над числами, записаними у трійковій системі числення    20 + 11.
       А: 22            Б: 100           В: 101             Г: 102                 Д: 110

Розв’язання

203 = 6  і  113 = 4,  тому 203 + 113 = 1013.
3. Лічильник автомобіля показував 2002 км. Через 2 год. на лічильнику знову з’явилося число, яке читалося однаково в обох напрямках. З якою швидкістю їхав автомобіль?
       А:  50          Б: 55         В: 60             Г: 65                 Д: 70

Розв’язання

1)  2112 – 2002 = 110         2) 110 : 2 = 55 (км/год)
4. Яке число  треба підставити замість х в рівняння 12 : х = 7 – х, щоб отримати правильну рівність?
       А:  2           Б: 2 і 3          В:3             Г: 3 і 4                 Д: 4

5. В гаманці є 6 монет. Серед них по одній монеті: 1-копійчана, 2-копійчана, 5-копійчана, 10-копійчана, 15-копійчана і 25-копійчана. Яку суму не можна набрати цими монетами?
       А:  20           Б: 30            В: 40             Г: 50                 Д: 60
6.  Кому не підходить цифра 4?
       А:  Кенгуру        Б: Кінь         В: Коза             Г: Осел                 Д: Теля

7. Мотоцикліст за 30 хвилин проїхав 28 км. З якою швидкістю (км/год) їхав мотоцикліст?

       А:  28           Б: 36           В: 56             Г: 58                 Д: 62

8.  Визначте число – половина від чверті однієї десятої від 800?

       А:  2             Б: 5           В: 8             Г: 10                 Д: 40
ІІ рівень

1. Якою цифрою закінчується число 2011 + 1120 ?

       А:  0        Б: 1         В: 2             Г: 3                 Д: 4

2. Якою цифрою закінчується число 220 + 211 ?

       А:  0        Б: 2         В: 4             Г: 6                 Д: 8

Розв’язання

Оскільки число 220  закінчується цифрою 6, а 211 закінчується цифрою 8, тому 220 + 211 закінчується цифрою 4.
3. Знайдіть наступний дріб, взнавши спосіб утворення дробів: 
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 Розв’язання

Числа чисельника збільшуються на 1, 2, 3, 4, 5. Числа знаменника збільшуються на 1, 3, 5, 7, 9. Тому шуканий дріб має вигляд 
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.
4. Яке число треба поставити замість знака «?» в послідовності:

     7; 17; 37; 77; ?; 317; … ?   (журнал «Квант», 1984 р., №6, стор. 31)
       А: 117          Б: 157           В: 177             Г: 197                 Д: 247

Розв’язання

Помічаємо, що кожне наступне число дорівнює подвоєному попередньому, плюс число 3. Тому замість знака ? слід поставити число 157.

5. У Тані був акваріум, в основі якого лежав квадрат із стороною 28 см. Рівень води в ньому був 32 см. Тані купили новий акваріум довжиною 32 см, шириною 28 см. Вона перелила воду в новий акваріум. Який рівень води в новому акваріумі?
       А:  24             Б: 26              В: 28                   Г: 30                 Д: 32

Розв’язання

Оскільки об’єм води в акваріумах однаковий, то 28 · 28 · 32 = 32 · 28 · х, звідси х = 28.                             Відповідь. 28 см.

6. Скількома способами можна пофарбувати в 6 кольорів грані куба?
       А:  6             Б: 12               В: 18             Г: 24                 Д: 30
Розв’язання

Будь-яку грань можна пофарбувати першим кольором (нехай це буде верхня грань). Для нижньої грані залишається 5 варіантів. Будь-яку грань бічної поверхні можна пофарбувати в третій колір. Для решти граней залишається 3! = 6 варіантів. Всього є 5 · 6 = 30 способів.     

Відповідь. 30 способів.
7. Обчислити: 201120112011 · 2010 – 201020102010 · 2011.
       А:  0             Б: 11             В: 20             Г: 1000                 Д: 2010000

Розв’язання

2011 · 2010 (1001001001 - 1001001001) = 0.
8. В ящику є 2011 червоних, зелених, жовтих і синіх кульок. В темноті хлопчик хоче вибрати з ящика 10 кульок одного кольору. Яку найменшу кількість кульок йому треба вийняти, з ящика, щоб серед них було не менше 10 кульок одного кольору?
       А:  36           Б: 37             В: 38             Г: 39                 Д: 40

9. Плитка шоколаду складається з 20 х 11 квадратних частин. Плитку розламують по прямих, які ділять частини, до тих пір, поки не отримають 220 окремих частин. Скільки разів треба ламати плитку?
       А:  110           Б: 119         В: 120             Г: 219                 Д: 220

Розв’язання

При кожному розламуванні по прямих, які ділять частини, отримують на 1 кусок більше. Тому доведеться розламувати 219 разів.

Відповідь. 219 разів.

10. В сім’ї шестеро дітей. П’ятеро з них відповідно на 2, 6, 8, 12 і 14 років старші за наймолодшу дитину, причому вік кожної дитини – просте число. Скільки років найменшій дитині?

       А:  2              Б: 3              В: 5             Г: 7                 Д: 11

11. До числа 2011 і справа і зліва дописати одну й ту саму таку цифру, щоб отримане шестизначне число ділилося націло на 7.
       А:  1              Б: 3              В: 6             Г: 7                 Д: 9

Розв’язання

Треба дописати цифру 6, бо 620116 : 7 = 88588.

12. Якщо однакові кульки із набору розклали у вигляді рівностороннього трикутника, то 20 кульок виявились зайвими. Але якщо кожну сторону трикутника збільшити на 1 кульку, не вистачить 11 кульок. Скільки кульок в наборі? 

А: 411              Б: 465              В: 485             Г: 528                 Д: 548

Розв’язання

Якщо спочатку кожна сторона трикутника складалася з п кульок, то для збільшення її на одну кульку знадобиться (п + 1) кулька. На це піде 20 «зайвих» кульок і не вистачить 11 кульок. Тому п + 1 = 31, тобто п = 30. Всього кульок було 

1 + 2 + … + 30 + 20 = (1 + 30) + (2 + 29) + (3 + 28) + … (15 + 16) + 20 =

= 31 · 15 + 20 = 465 + 20 = 485. 

Відповідь. 485 кульок.
ІІІ рівень

1. Число 2011 записане в трійковій системі числення. Запишіть його в десятковій системі.
       А:  56            Б: 57             В: 58             Г: 59                 Д: 60

Розв’язання

20113 = 2 · 33 + 0 · 32 + 1 · 31 + 1 · 30 = 54 + 0 + 3 + 1 = 58.
2. Скількома нулями закінчується число, яке дорівнює добутку всіх натуральних чисел від 1 до 2011 включно?
       А: 498              Б: 499              В: 500             Г: 501                 Д: 502

Розв’язання

Кількість нулів, якими закінчується число N = 1 · 2 · 3 · … · 2011, дорівнює кількості пар множників 2 і 5, які можна утворити після розкладу числа N на прості множники. Тому треба підрахувати, скільки разів множник 5 входить в такий розклад:
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Множників числа 2 буде ще більше.      Відповідь. 501 нуль.
3. Всі натуральні числа від 1 до 1 000 000 записані підряд. Яка цифра стоїть на 2011-му місці?
А: 5              Б: 6              В: 7             Г: 8                 Д: 9

Розв’язання

Одноцифрові числа займуть 9 місць, двоцифрові – 90 · 2 = 180 місць, а всього разом вони займуть 189 місць. Решту 2011 – 189 = 1822 місця займуть цифри трицифрових чисел. 

Оскільки 1822 = 607 · 3 + 1, то 1822-ге місце займають цифри перших 607-и трицифрових чисел і перша цифра 607-го трицифрового числа. Але 607-е трицифрове число є 706 (607 + 99 = 706).
Отже, шукана цифра дорівнює 7. 

Відповідь. 7.

4. Скільки всього чотиризначних чисел можна утворити з цифр 0, 1 і 2? Цифри можуть повторюватися.
А: 40              Б: 44              В: 50             Г: 66                 Д: 72

Розв’язання

1001, 1002, 1010, 1011, 1012, 1020, 1021, 1022, 1101, 1102, 1110, 1111, 1112, 1120, 1121, 1122, 1200, 1201, 1202, 1210, 1211, 1212, 1220, 1221, 1222, 2000, 2001, 2002, 2010, 2011, 2012, 2022, 2100, 2101, 2102, 2110, 2111, 2112, 2120, 2121, 2122, 2200, 2201, 2202, 2210, 2211, 2212, 2220, 2221, 2222.         Разом 50 чисел.
Відповідь. 50 чисел.
5. Учень захотів перенумерувати свій зошит. Для цього він вирішив писати номери сторінок тільки на одній стороні, ставлячи непарні номери 1, 3, 5, 7 і т. д. всього він написав 134 цифри. Скільки всього сторінок в цьому зошиті?
А: 90              Б: 125              В: 126             Г: 134                 Д: 135

Розв’язання

1) 1, 3, 5, 7, 9 – п’ять цифр пішло на запис одноцифрових чисел.

2) 134 – 5 = 129 цифр пішло на запис не одноцифрових чисел.

3) В одному десятку 5 двоцифрових непарних чисел, для запису яких треба 10 цифр. В дев’яти десятках – 90 цифр, тобто 129 – 90 = 39 цифр пішло на запис трицифрових номерів, яких 39 : 3 = 13, перша з яких 101, а 13-а 125. отже, остання сторінка має номер 125, а в зошиті 126 сторінок. 
Відповідь. 126 сторінок.

6. Записали два числа – перше і друге. До першого додали друге і отримали третє число. До другого додали третє і отримали четверте число і т. д. чому дорівнює сума шести записаних чисел, якщо п’яте число дорівнює 11?

А: 22              Б: 33              В: 44             Г: 55                 Д: 66
Розв’язання

Позначимо через х перше число і через у друге. Тоді перші шість чисел такі: 
х,   у,    х + у,    х + 2у,    2х + 3у,    3х + 5у.

Їх сума дорівнює 8х + 12у.  Порівнюючи її з п’ятим числом, помічаємо, що вона більша за нього в 4 рази. Отже, шукана сума дорівнює 4 · 11 = 44.

Відповідь. 44.

7. Послідовність числових функцій   
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Розв’язання

Безпосередньо перевіряємо, що 
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Звідси 
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8. В чотирикутнику АВСD кути при вершинах В і D – прямі, АВ = ВС, а висота ВН дорівнює 1. Знайдіть площу чотирикутника АВСD. (журнал «Квант», 1990 р., [image: image1.wmf].
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А: 1         Б: 1,25           В: 1,5             Г: 1,75              Д: 2

Розв’язання

Якщо повернути ΔАВН навколо точки В на 90°, то чотирикутник DНВН1 виявиться квадратом із стороною 1. Отже, він, як і чотирикутник АВСD, має площу 1.
Відповідь. 1.
9. Яку максимальну площу може мати чотирикутник, довжини сторін якого дорівнюють 1, 4, 7 і 8 ? (журнал «Квант», 1990 р., №1, стор. 74, Ленінградська міська олімпіада, 1989 р.)

А: 16         Б: 18           В: 20             Г: 22              Д: 24
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Розв’язання

З усіх трикутників з даними двома сторонами найбільшу площу матиме той, в якого ці сторони є катетами (перпендикулярні). Звертаємо увагу на те, що 12 + 82 = 42 + 72 , тобто два прямокутні трикутники з катетами 1 і 8 та 4 і 7 мають однакові гіпотенузи і з них можна скласти чотирикутник.
S = S1 + S2 = 0,5 · 4 · 7 + 0,5 · 1 · 8 = 14 + 4 = 18.
Відповідь. 18.
10. Знайти найменше значення суми х + у (в градусах), коли відомо, що
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А: 30         Б: 45           В: 60             Г: 90              Д: 135

Розв’язання
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Відповідь. 45°.
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